



Граждане —
за защиту АПК **2**

Серпом по яйцам **4**

Депутаты слагают
полномочия **7**

Нижегородская молодежь идет в село

Нижегородская глубинка становится притягательной для молодых специалистов. Земельный участок, собственный дом и автомобиль — это получают те, кто приезжает работать на село: учителя, врачи, воспитатели детских садов, библиотекари.

Идея, как привлечь квалифицированную молодежь в сельскую местность, родилась в 2006 году после многочисленных встреч со студентами, вспоминает губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев: «Ведь мы не просто так занялись этой проблемой: было много вакансий, учительские коллективы старели на глазах, в поликлиниках по несколько лет не было отдельных специалистов. Раньше в год приходило на село, в районные центры, рабочие поселки около 130 человек, а потом половина из них через какое-то время уходила потому, что их не устраивали условия жизни. Надо было предпринимать какие-то меры, чтобы ликвидировать кадровый голод в провинции. И тогда мы разработали программу „Социаль-

но-экономической поддержки молодых специалистов, работающих в учреждениях образования, здравоохранения, спорта и культуры Нижегородской области“, прежде всего на селе. Выпускникам вузов мы строим дом или покупаем квартиру в сельской местности, районном центре, рабочем поселке, даем беспроцентный кредит на приобретение автомобиля и делаем ежемесячную прибавку к зарплате в размере 10 тысяч рублей. В 2007–2008 годах для 1027 участников программы было построено 327 индивидуальных жилых домов, приобретено 662 квартиры и 1025 отечественных автомобилей марки ВАЗ-21074».

Руководство области понимает, что жизнь на селе, в рабочем поселке, небольшом городке и



областном центре должна быть равноценной по качеству предоставляемых услуг: физкультурно-оздоровительные комплексы (ФОК), детские сады с бассейнами, больницы, оснащенные новейшей медицинской техникой. В частности, построенные в глубинке ФОКи сейчас посещает не только молодежь, а все жители данных населенных пунктов:

«Это перевернуло сознание людей. Они увидели, что ФОК — это центр культурно-спортивной жизни. Сейчас через каждый ФОК в сутки проходит до тысячи человек. В том же самом Сергаче, заехав в ФОК, я увидел, что там играют в настольный теннис женщины 65–70 лет».

Все эти блага цивилизации, пришедшие в провинцию, спо-

собствовали тому, что в этом году в нижегородскую глубинку выразили желание переехать 800 выпускников местных вузов. Сейчас молодежь составляет четверть населения области — почти 854 тысячи, из которых в сельской местности проживает 20 процентов:

«Молодежь, уверен нижегородский губернатор, — это наш самый главный ресурс. Потому что она пришла работать с новыми методиками, новым пониманием, современными технологиями — в любой отрасли. Это тот ресурс, который нас продвигает вперед».

К опыту Нижегородской области по привлечению молодых кадров для работы на селе сейчас присматриваются в других регионах страны — Калининградской области, Мордовии и Удмуртии. На Госсовете РФ по молодежной политике (17 июля), успешные начинания нижегородцев также станут предметом пристального изучения и анализа.

Источник: ruvr.ru

Астраханские власти привлекают гастарбайтеров в ущерб населению

Прокуратура Астраханской области в ходе проверки выявила нарушения органами исполнительной власти порядка привлечения к труду иностранных граждан.

Несмотря на высокий уровень безработицы среди местного населения (на конец 2008 года численность безработных в Астраханской области составила более 8 тысяч человек), органами исполнительной власти принято решение о потребности в 15 тыс. иностранных работников на 2009 год, что почти в два раза превышает уровень зарегистрированной безработицы в области. Кроме того, как отметили в прокуратуре, органами занятости области допускаются нарушения при приеме заявок от работодателей на привлечение иностранной рабочей силы.

При наличии на конец 2008 года почти 6,5 тысячи безработных из числа сельских жителей Астраханской области, состоящих на учете в органах службы занятости, органами исполнительной власти утверждена квота на привлечение свыше 7 тысяч иностранных работников в сельскохозяйственную отрасль. Таким образом, вопрос сокращения иностранных работников в сельском хозяйстве и привлечения к работе российских граждан органами власти не рассматривается, а обосновывается низкой заработной платой, устанавливаемой работодателями.

В соответствии с законодательством отсутствие возможности обеспечения иностранных работников жильем является основанием для отклонения межведомственной комиссией, рассматривающей вопросы привлечения и использования иностранных работников. Однако в нарушение ука-

занных требований в ряде случаев признаны целесообразными заявки работодателей, которые предложили заработную плату иностранным работникам почти в два раза ниже прожиточного минимума и без обеспечения жильем.

Крайне невыгодные условия работы, предлагаемые работодателями для иностранных работников, создают почву для совершения ими преступлений и правонарушений. Только за четыре месяца 2009 года иностранными гражданами в области совершено 123 преступления, это в два раза больше показателей за аналогичный период прошлого года (82).

Вместе с тем, проверка показала, что значительное число вакансий, на которые утверждены квоты для иностранных работников, содержат очень выгодные условия труда для российских граждан, однако местным жителям они не предлагались. В частности, удовлетворены заявки на привлечение иностранной рабочей силы двум предприятиям, одно из которых 62 работникам предлагает жилье и оплату труда в размере от 200 до 400 тысяч рублей, а другое предоставляет жилье и заработную плату в размере от 11 до 110 тысяч рублей.

Поскольку избыточное привлечение в регион иностранной рабочей силы способствует вытеснению российских граждан с рынка труда и влечет нарушение их прав, прокуратурой области в адрес губернатора Астраханской области внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере международных отношений и недопущению их впредь. Рассмотрение представления находится на контроле прокуратуры области.

Источник: ИА Регнум

Зарплата за счет забоя скота

Хозяйства Алтайского края, чтобы платить зарплату и рассчитываться за подорожавшее электричество, вынуждены резать скот. Закупочная цена молока упала до 4–8 рублей за литр. Производство стало нерентабельным.

Руководство ООО «Верхне-Обское» не выплачивало долги по заработной плате за апрель и май текущего года. Доярки этого хозяйства были готовы пойти на крайние меры, чтобы получить деньги, которых они не могли добиться несколько месяцев. Женщины обещали перекрыть федеральную трассу.

Более ста сотрудников предприятия обратились в прокуратуру Смоленского

района. При содействии органов власти, в частности Главного управления сельского хозяйства Алтайского края, руководство ООО «Верхне-Обское» задолженность по заработной плате за апрель-май погасило в полном объеме. За июнь коллективу хозяйства начислено 709 тысяч рублей заработной платы.

Чтобы выплатить зарплаты рабочим, руководство предприятия «Верх-Обское» приняло решение вырезать десятую часть скота. Как сообщил агентству ИА REGNUM депутат районного собрания Сергей Вяткин, на сельхозпредприятии всего 435 дойных коров, из них уже вырезали 35 коров и в ближайшее время на убой пойдут еще 10.

Источник: ИА REGNUM Новости

Кубанцы грозят вылить молоко

Сельхозпроизводители Кубани грозятся вылить молоко в навоз, в знак протеста против недопустимо низких закупочных цен на их продукцию. В акции протеста намерены принять участие крестьяне Ростовской области, Кубани и Краснодарского края.

Две акции сельхозпроизводители намерены провести в Ростове-на-Дону и в Усть-Лабинске — навозные лагуны на территории агрохолдинга «Кубань» силами протестующих наполняются свежим молоком. Таким образом, крестьяне хотят акцентировать внимание федеральных властей на проблеме аграрного сектора региона, в частности, к стремительному падению цен на молоко. Также планируется направить обращение в Правительство Российской

Федерации с требованиями о повышении закупочной цены на этот ценный продукт.

Второй частью акции будет массовый митинг у резиденции полномочного представителя Президента в ЮФО Владимира Устинова, куда митингующие выйдут с транспарантами и плакатами. Самыми активными участниками акции выступят крестьяне Каневского, Новокубанского, Тбилисского и Усть-Лабинского районов Краснодарского края.

Столь значительную проблему недопустимо более игнорировать со стороны федеральных властей. Необходимо введение госинтервенций, правда, упадок инфраструктуры не позволяет хранить и оперативно реализовывать значительные объемы свежего молока. Выходом из ситуации может являться только производство и госзакупка сухого молока.

СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Горизонты фермера Духанина

Однажды поздней осенью я приехала в Старорусское к фермеру Александру Духанину. Помнится, нашла его на кромке капустного поля. Хозяин прикидывал, как лучше подъехать на тракторе к срубленным кочанам, минуя лужи и вымочки переувлажненного поля. Как вдруг из-за серых туч показалась гусиная стая. Вернее, вначале слышались протяжные, грустные крики гусей. И уж потом мы разглядели вольных птиц.

— Чуют холода, на зимовку потянулись, в теплые края, — задумчиво произнес Александр. — А недавно на низком вираже чуть мою телеантенну не сбили, — улыбнулся он. — Они иногда на моих полях кормятся.

Хозяйство Александра Духанина с названием кратким «Русь» было зарегистрировано и начало развиваться в 1992 году. К тому времени многие совхозы освобождались от «лишней» земли, сосредоточившись на малых площадях и объемах производства. Окультуренные, зачастую мелиорированные уголья постепенно начали дичать, зарастать лесом. Они выпадали из сельскохозяйственного оборота. И только в том случае, если земли попадали в руки самостоятельных, с хозяйской жилкой людей, фермеров, они начинали плодоносить, возвращая обществу средства, затраченные предыдущими поколениями. Одним из таких хозяев земли стал 28-летний Александр Духанин:

— Изначально я не землелашец, в молодые годы в разных сферах работал: и плотником был, и художником, и водителем, и торговцем. Но пришло время, когда захотелось заниматься собственным делом. А может быть, земля позвала.

За сравнительно небольшое время хозяйство «Русь» состоялось и вскоре начало выделяться на общем сельскохозяйственном фоне области высокими урожаями с полей. В 1996 году Александр Духанин опередил областных лидеров, собрав 1000 тонн картофеля. Каждый гектар его поля дал по 250 центнеров, полновесными были и урожаи овощей.

И это был не сиюминутный прорыв, а целенаправленная стабильная работа. Сахалинцы не удивились, когда увидели имя молодого фермера в списках награжденных медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

— Может быть, в судьбе фермера Духанина есть элемент удачи? — спросила я у начальника отдела облсельхозуправления Николая Пучкова, который ведал вопросами развития фермерских хозяйств.

— Удачи, говорите? — переспросил Николай Пучков. — В фермерском деле рассчитывать на удачу трудно. Это напряженный, ненормированный, зачастую ручной труд. Хотя, если посмотреть с другой стороны, находились такие «удачливые» люди из новоспеченных фермеров, которые, получив от государства льготные кредиты, не забив и колышка на своей земле, с ходу пускали деньги в оборот. Нет, удача Духанина, если уж вам так хочется объяснить его успехи, в другом. Он хорошо прогнозирует пути развития хозяйства, постоянно занимается самообразованием. А если чего не знает, то консультируется, обращаясь к ученым сельхознауки, к специалистам

нашего управления, станции защиты растений. А еще он большой оптимист, старается не поддаваться обстоятельствам. Вот в этом его удачливость.

Посевную нынешнего года Духанин встретил во всеоружии. К парку его изношенных тракторов добавился красавец МТЗ-82, «Белорус», как написано на его голубом капоте. Он недавно сошел с заводского конвейера в Минске и был куплен через сахалинский агроснаб.

— У вас в хозяйстве прибавилось сто лошадей, заключенных в мощности трактора. Наверно, неплохое

лучшие сроки посадить 35 га картофеля. Хозяин по достоинству оценил комфортность тракторной кабины, удобства в управлении машиной. Гарантированный ресурс МТЗ-82 составляет 10 лет. При бережном, хозяйском отношении машина может прослужить и дольше.

Поговорили с фермером об агротехнике, о будущем урожае картофеля. Курс остается прежний: внедрять нематодоустойчивые сорта, иметь в арсенале ранние, средние и поздние сорта. В прошлом году Александр Духанин вырастил наивысший по области урожай картофеля, собрав, в общем-то, в неблагоприятный год по 250 центнеров с гектара. Причем учитывался только товарный картофель. Мелочь в расчет не шла — ведь своим картофелем и овощами Духанин кормит пациентов больницы, поставляет их в школы, выполняя муниципальный заказ.

С удовольствием забирают из его хранилищ доброкачественный

за год полмиллиона рублей. И теперь чиновники районной администрации, да и руководство больницы тоже, всячески уклоняются от встреч со своим, так сказать, благодетелем. Какая уж тут обязательность, о какой порядочности может идти речь? А сейчас Петру Безруких позарез нужно отремонтировать прохудившуюся крышу коровника, чтобы буренки не мокли под дождем. Но где взять денег на строительные материалы? Вынужденная благотворительность такого рода отрицательно сказывается на экономике фермерских хозяйств.

— А дальше-то как? Ведь без рынка сбыта продукции не проживешь?

— Будем воспитывать чиновников. Будем заключать с ними договоры, а не выполнять условий — станем перекрывать им кислород, будем им нервы трепать. Для того и суды есть, чтобы обращаться. Наша продукция нам непросто достается. Всей семьей работаем, чтобы урожаем получить. Понимаем нужды социальных учреждений, но даром работать не хотим.

В самые светлые дни года семья Духаниных и их помощники допоздна трудятся на полях. Не выходит из теплицы жена фермера Виктория. Обычно она работает у домашнего компьютера, занимается коммерческой стороной деятельности хозяйства. Нынче рядом с рабочими Виктория «кланяется земле», подготавливая посадочный материал капусты. Рядом помощница-дочь, Жена. И хотя у нее выпускные экзамены в школе, она понимает, что ее руки сегодня нужны в хозяйстве. Люди, которые хорошо знают семью Духаниных, удивляются, насколько их дети восприняли пример родителей, как втянуты в крестьянский труд и образ жизни. Даже шестилетний наследник Духанина, сын Дима, имеет собственные грядки, интересуется техникой.

...Наверно, дошкольнику Диме читали книжку о чудакотоме и добром Карлсоне, который живет на крыше и передвигается по воздуху, имея маленький моторчик за спиной. Как в современной сказке, недавно подобный двигатель появился у Диминого отца. Он также расположен, как у Карлсона, за спиной, только парамотор (так называется это устройство) имеет небольшое креслице для летуна. Устроившись на нем, отец спокойно поднимается снизу, от исторического танка на площади Победы, на Лысую гору, месту старта парапланеристов Южно-Сахалинска. Вот уже шесть лет фермер из Старорусского дружит с воздухоплавателями из клуба «Сахалинский параглайдинг». И регулярно совершает полеты над Сунайской долиной.

Маршрут Александра Духанина часто пролегает над родными местами. Он любит посмотреть на свои владения с высоты птичьего полета, оглядеть поля, окинуть взглядом горизонт. Возможно, в такие минуты он вспоминает птиц, однажды вдохновивших его покорить высоту.

Источник:
«Южно-Сахалинск сегодня»

Будем воспитывать чиновников. Будем заключать с ними договоры, а не выполнят условий — станем перекрывать им кислород, будем им нервы трепать

подспорье в сельхозработах?

— Безусловно. Парк машин в моем хозяйстве уже устарел. В основном у меня, как и у других сахалинских фермеров, это бэушные, списанные тракторы, собранные из запасных частей.

В отделе фермерских хозяйств облсельхозуправления мне сообщили, что Духанин купил новый трактор, причем, особо подчеркнули, «на свои деньги». Я спросила у Духанина:

— Это что, событие?

— Конечно, это событие, — пояснял Александр. — Ведь на протяжении последних 15 лет ни один сахалинский фермер не смог купить новый трактор. Цена этой марки — 500 тысяч рублей, деньги для крестьянина немалые.

— А что, разве не дают фермерам нынче кредиты, если за наличные купить не получается?

— Почему же, покупки в кредит довольно развиты в наше время, — поясняет Духанин. — Общеизвестно, что кредит крестьянину дает банк. Но любой банкир за выданный кредит хочет иметь залоговое имущество, ведь сельское хозяйство — это зона риска. В животноводстве может случиться падеж скота, в земледелии — неурожай по причине засухи или переувлажнения. Имея новый трактор, я могу объявить его как залоговое имущество. Ведь он реальный, легитимный, к тому же прошедший технический осмотр. А ведь техника, которая используется нынче в сельском хозяйстве Сахалина, старая и оценивается в копейки, ее невозможно предъявить банку в качестве залога. Вдруг придется обратиться за кредитом?

Это продуманный ход фермера: вдруг придется обратиться за кредитом. А пока новая «залоговая стоимость» исправно трудится на посевной. Безостановочная производительная работа позволила в

картофель, морковь, свеклу. Можно бы и порадоваться крестьянину: работа незряшная, продукция востребована. Одно отравляет душу. Организации, которые заключают договоры на поставку продукции фермера, не спешат рассчитываться с ним за съеденные тонны картофеля и овощей. С горечью рассказывает об этом фермер:

— Помните, был в Южно-Сахалинске комбинат «Школьное питание»? Создавался он с благой целью, был призван кормить школьников в столовых. Ко мне часто обращались, просили дать овощи взаимы, т. к. в бюджете зачастую не было денег, да и родительские взносы не всегда могли собрать. Прошло время, комбинат «Школьное питание» распался, и плакали мои полмиллиона рублей.

— Но ведь, Александр Анатольевич, это предприятие было муниципальным, учредитель, правопреемники его остались?

— Учредители остались, но ведут себя странно. Прячут глаза, уходят от ответа. Создали ликвидационную комиссию, которая «треплет мозги» в арбитражном суде. Когда наши чиновники будут соблюдать экономическую дисциплину? — вопрошает фермер.

Не у одного Духанина такие проблемы. Наглядный пример: в селе Забайкалец Поронайского района хозяйствует фермер Петр Безруких. Он грамотно ведет животноводство, имеет продуктивный скот. Ежемесячно фермер реализует от 40 дойных коров 12 тонн молока. Основной потребитель продукции хозяйства — Поронайская районная больница, куда фермер по договору с администрацией аккуратно поставляет свежее молоко. Уверовав в порядочность партнеров, фермер ожидал, что с ним так же регулярно будут расплачиваться. Но этого не произошло. Ему, как и Александру Духанину, потребители задолжали



Нужна ли школа в деревне?

Учителя МОУ «Барашковская основная общеобразовательная школа», родители и жители села Барашково обратились с просьбой к органам власти сохранить их село. «Очевидно, что реорганизация школы приведет к оттоку населения, — пишут сельчане, — сокращению количества детей, сокращению работоспособного населения. С кем развивать сельское хозяйство, если в перспективе на селе останутся одни пенсионеры?»

Под письмом подписались несколько десятков родителей школьников, жителей села.

Люди волнуются не только потому, что их детям придется ездить на учебу в другое село. Они болеют за свою глубинку. Там, где есть образовательные учреждения — всегда будет жизнь. Если школы закрывают, села начинают вымирать. Вот что говорит по этому поводу начальник Главного управления образования Курганской области Борис КУГАН:

— В Курганской области планируется закрытие одиннадцати малокомплектных сельских школ. Решения о ликвидации и реорганизации школ находятся в компетенции местных органов власти. Принятию таких решений администрациями Альменевского, Белозерского, Куртамышского, Макушинского, Мишкинского, Целинного районов, предшествовала экспертная оценка последствий ликвидации образовательных учреждений. Всем ученикам ликвидированных школ гарантируется возможность получения образования. Для них будет организован подвоз в близлежащие школы на транспорте, оборудованном для перевозки детей в сопровождении педагога.

Основная причина закрытия образовательных учреждений — уменьшение количества школьников и отсутствие денежных средств на содержание малокомплектных сельских школ. Экономически, видимо, более выгодно иметь автобус для транспортировки малолеток, чем тратить на ремонт школ, их отопление, да еще оплачивать труд сельских педагогов.

А. Дедов,
Курганская область